Εργασία για τις διακοπές των Χριστουγέννων στα Μαθηματικά

Τάξη Γ΄ Γυμνασίου

(1) Έστω α, β δύο αριθμοί με α<0<β.
Να δικαιολογήσετε ότι το γινόμενο αβ(α – β)(β + 1)(α – 2) είναι αρνητικός αριθμός.

(2) Αν α, β είναι αριθμοί αντίστροφοι να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:
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(3) Να βρείτε τις κοινές λύσεις των ανισώσεων και να τις σημειώσετε πάνω σε άξονα.:
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(4) Να αντιστοιχίσετε κάθε στοιχείο της 1ης στήλης του παρακάτω πίνακα με ένα μόνο στοιχείο της 2ης στήλης του συμπληρώνοντας τον 2ο πίνακα.
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(5) Να συμπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες:

i. 
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(6) Να μετατρέψετε σε γινόμενο πρώτων παραγόντων τα παρακάτω πολυώνυμα:
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(7) Να κάνετε τις πράξεις μέχρις ότου καταλήξετε σε ανάγωγο κλάσμα: (Επίσης για κάθε μια από της ρητές παραστάσεις να βρείτε τις τιμές για τις οποίες ορίζεται)
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(8) Nα  γίνουν  οι  πράξεις :
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(9) Να  γίνουν  οι  πράξεις :
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(10) Να  γίνουν  τα  αναπτύγματα : 
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(11) Να κάνετε τις πράξεις:
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(12) Να  γίνουν  οι  παραγοντοποιήσεις:
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(13) Δίνεται το πολυώνυμο 
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α)  Να βρείτε την αριθμητική του τιμή για   x = 2,  ψ= – 1. 

β)  Να γράψετε το πολυώνυμο κατά τις φθίνουσες δυνάμεις του y.

(14) Αν  
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,  να  αποδείξετε ότι:       
α) 
[image: image78.wmf](

)

(

)

Ρ–3Ρ2 

=

 
β) 
[image: image79.wmf](

)

(

)

3

Ρ1Ρ30

+=


(15) Αν 
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, να βρείτε τα πολυώνυμα:
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	(16) Σε   ισοσκελές  τρίγωνο  ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ)   παίρνουμε  στις  ίσες του  πλευρές  ΑΒ  και  ΑΓ αντίστοιχα  τα σημεία   Δ και  Ε, ώστε 
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. Αν Μ είναι το μέσο της ΒΓ, να  συγκρίνετε  τα  τρίγωνα   ΒΜΔ και ΓΜΕ. 
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	(17) Στο  διπλανό  ισοσκελές  τρίγωνο  ΑΒΓ  (ΑΒ = ΑΓ)  είναι 
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Να δείξετε ότι:

α) Το τρίγωνο  ΑΜΝ  είναι ισοσκελές

β) Οι αποστάσεις  των  Β  και Γ από  τις  ΑΜ  και  ΑΝ αντίστοιχα είναι ίσες.
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	(18) Δίνεται  ισοσκελές  τρίγωνο  ΑΒΓ.  Στις  προεκτάσεις των  ίσων  πλευρών ΑΒ και ΑΓ θεωρούμε  αντίστοιχα  τα  ίσα  τμήματα ΑΔ  και  ΑΕ. Αν το  Μ είναι  μέσο  της βάσης  του   τριγώνου   ΑΒΓ, να  δείξετε  ότι  το τρίγωνο  ΜΔΕ είναι  ισοσκελές. 
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